

问得温和 答得“标准” 今年政情通报会有点平淡

昨天上午8：30，每年南京市两会的重头程序“政情通报交流会”如期召开。南京市发改委、住建委、卫生局、教育局、规划局、城管局、科委、经信委、民政局、人社局等10个部门的负责人与政协委员面对面，就幼儿入园难、保障房、渣土车管理等议题进行了探讨，不过，与往年相比，长达两个多小时的交流会气氛很平淡，甚少“交锋”，就连常常出现的“抢话筒”现象也没出现，掌声更是少了很多，总体感觉“不给力”。



正在提问的委员 快报记者 路军 摄

保障房的质量和配套可否放心？

提问人：市政协委员胡玲

提问内容：目前南京在岱山、上坊、花岗等地建保障房，但这些地方离城区都比较远。“十二五”期间，如何保证保障房的质量？如何考虑保障房的教育、医疗等配套？

南京市住建委主任周金良：第一是质量问题。我们选择的都是著名的、优质的开发商，并且统一规划设计，并不是开发商想怎么做就怎么做的，材料都有统一标准；施工方面，招标时就要求中标的标准是特级和一级的施工队，同时加强质量监督，因此房子的质量完全受控。

第二是配套问题。过去保障性住房的规划选址相对较远，而且多点分散，也难以配套。正是总结了这样的经验教训，规划选址时就考虑到了道路的通达性，例如周边要有快速路、地铁轻轨等。内部配套上，幼儿园、小学、中学、社区中心、医疗服务站等生活性设施同步设计、同步施工、同步交付使用。现在这些大型组团有利于内部配套，职能非常明确，内部道路环境及其他设施，是由保障性住房公司来做；外部交通则是由大的城建计划加以保障。应该说，现在的保障房建设与过去相比有了根本性的变化，请大家尽管放心。

外秦淮水上巴士为什么不开通？

提问人：市政协委员陈建江

提问内容：季市长在政府工作报告中谈到，政府部门说了就要做，去年两会期间，外秦淮河建设系统建委也做了新闻发布会，但是雷声大雨点小，现在想问一下，外秦淮河水上巴士能否开通？

南京市住建委主任周金良：水上巴士去年提出过这个课题，城建集团以及它下属公司也邀请了有关方面的专家制定了方案，并对这个方案进行了评审。但在具体实施的过程中，我想可能还有几个问题要考虑。为什么到现在还没有立即上马？水上巴士这种交通工具，还没有进入我们公共交通方式的总体规划中间去。秦淮河是一条通江的河，受季节水位的影响很大，到了雨季，7~8月份，水位8米多，9座桥梁都会影响水上巴士的运营。水上巴士受到线路限制，不像地面网络化，是一条线

和点对点的问题，它的开通必须和地面交通有效衔接，要有一个快速的转乘体系，要使水上巴士成为一种正式交通工具还有待进一步论证。

水上巴士，从效率来说，特别是运行

时间比较长，我认为广大市民在目前轨道

交通、公共交通大发展的情况下，选择水上

巴士替代出行的可能性比较小。当然，它今

后作为公共交通有益的补充还是可以的，我

们一定会同交通运输局、城建集团做好工

作，特别是开通水上交通时，需要硬件设

施的配套，一定竭尽全力优先安排。

南京怎样才能管住渣土车？

提问人：市政协委员陈建江

提问内容：南京市的渣土车管理让人非常担心，南京市的渣土车能否进一步提高全封闭的标准，真正做到清洁地运输，杜绝抛洒滴漏现象，相应的监管措施怎样，能否有效控制渣土车污染问题。

南京市城管局局长许卫宁：十二五规划中对城市的现代化管理，我们提出了建一个产业园，主要的目的是城市的垃圾资源回收，再循环经济的发展。另外一个方面，也是做资源的简单化、垃圾的简单化，同时保护生态环境，垃圾填埋厂毕竟浪费了大量的土地，同时也会带来污染。十二五期间，城市管理局在管理上最重要的就是实现垃圾的分类，垃圾的简单化治理。

另外，在城市管理过程中，提高城市的机扫率，城市的现代化机扫率是最关键的，也是降低城市扬尘的关键，现在南京的机扫率只有28%，今年目标是达到建设部的要求40%，我们正在努力，保证达到这个水平。同时提高城市管理的水平，特别是管理过程中理念的优先、城市管理到底管理什么、改变管理方式的模式等。

关于渣土车，也是市民关心的话题。两方面，一是如何看待渣土车，在市民的眼里很难区分，真正管理的渣土车只有1300辆，而大量的9000多辆都是工程车，工程车有时也运送渣土车，渣土车如何管理，我们现在采取新政，一是让它守规矩，按照规范来，二是我们正在研制渣土车的密闭，现在正在搞，春节以后会有新的进展，包括南京的工程车辆，只要是违规违法，我们都要管。但是有个问题，我在这里做个说明，在马路上行驶，出现交通事故，不是我管理的范围，但我们有责任管理渣土车，每个工地里都有我们的管理人员，符合规定让你出来，不符合规定就不能上路，新的举措管理。

当然了，管理的过程，一直有个观念，城市管理只有起点，没有终点，是个动态的过程，渣土车的管理过程中可能还会出现新的问题，我们会根据新情况再来研究处理。



今年5.1，在依山傍水、风景如画的常州武进太湖湾，总投资20亿元人民币的环球动漫嬉戏谷即将盛大开园。园内拥有传奇天下、魔兽大陆、星际传说、摩尔庄园等九大体验区。独特的线下线上、虚实互动将为你带来神秘、梦幻、震撼、热血的奇幻之旅。



今年5.1，在依山傍水、风景如画的常州武进太湖湾，总投资20亿元人民币的环球动漫嬉戏谷即将盛大开园。园内拥有传奇天下、魔兽大陆、星际传说、摩尔庄园等九大体验区。独特的线下线上、虚实互动将为你带来神秘、梦幻、震撼、热血的奇幻之旅。



官方称谓：囧囧

英文名：Robert

出生地：CC 星系第九惑星

成长地：嬉戏谷

最爱：蔬菜沙拉、搞笑笑话、条纹控

最烦：穿肉片装的 LADY GAGA

昨天上午的政情通报会有三个专题：产业转型升级、保障民生、提升城市品质，原本期待能像往年那样，出现一些精彩的对话和碰撞。然而，两个小时下来，大多数委员的提问都比较“温和”，而有些部门负责人的回答，也像是早就准备好的“标准答案”。

责任编辑：吴明 139901599@qq.com 美编：时芸 组版：丁亚平

封10、11
2011年1月19日 星期三

- 前五位拿到话筒提问的委员居然都来自科技界
- 不止一位委员拿着的小纸条被指“预设提问”
- 一位委员从头到尾都在举手但就是拿不到话筒
- 旁听代表质疑“为啥没有涉及物价、交通问题”

入园难的问题怎么解决？

提问人：市政协委员邓民宪

提问内容：近年来幼儿园入园难是社会比较关注的问题，特别是想进公办幼儿园更难。针对公办园资源严重不足的状况，“十二五”期间如何解决？同时，如何对民办幼儿园加强规范管理，以解决小孩入园难的问题。

南京市教育局局长吴晓茅：入园难的问题不是孤立发生在南京市，而是全国都有的一个现象。对幼儿教育的定位就有缺失，没有列入国民教育系列，没有列入基础教育，因此导致短板。但是南京给予的关注和力度，借用一句时髦的话，很给力。首先，在全国率先推出幼儿助学券，解决了贫困家庭的入园难题，目前南京幼儿园收费标准最低是每个月220元，用助学券就可以解决了，至于要上更好的幼儿园，差额部分就由

自己承担。这就像出行坐公交车，政府全包了，你要打的或者包飞机，得自己付。

第二，每年各区县要新建两至三所幼儿园，到2020年要新建250至300所幼儿园，以满足需求。第三，对民办园有一系列的评估标准，有些园的条件不完善不具备办学条件，现在要用助学券来规范它，如果限期整改能达标，同样也能享受助学券折换成办学经费；如果仍然不达标，就不能用助学券兑换成现金。

有什么措施缓解大学生就业难？

提问人：市政协委员冯茂岩

提问内容：南京高校众多，每年大学毕业生有20多万，其中南京籍就有4万。针对大学生就业难现象，南京将有哪些举措解决就业难？政府将如何搭建平台，提供服务保障。

南京市人社局副局长吴成钢：

南京是一座教育名城。在校大学生数是79万，毕业生是25万不到。政府在各个方面做了一些就业推动。“十二五”期间仍然要将这些政策延续下去，第一就是进一步扩大就业岗位。这两年对企业新引进的毕业生，给予一定补贴，每增加一名给2000元到4000元的补助。对毕业但尚未就业的大学生，则进行见习实训，提高实际能力。此外，服务技术手段上也有创新，例如网上签约，减少外地学生奔波之苦。

面是创造自己的价值，另一方面带动更多的人就业。2010年有1200多名大学生创业，政府也采取了多种措施，建了10个大学生创业园，提供5万元~10万元的小额贷款，而且不限生源，如果创业成功，政府有补贴；能够带动大学生就业的，还有另外补贴。对毕业但尚未就业的大学生，则进行见习实训，提高实际能力。此外，服务技术手段上也有创新，例如网上签约，减少外地学生奔波之苦。

儿童看病难怎样缓解？

提问人：市政协委员邢尚秀

提问内容：“十二五”期间，如何提高社区医院医务人员诊疗水平？针对当前市儿童医院不堪负重的状况，如何尽快缓解儿童就医难的问题？如何保证河西新儿童医院与广州路上的儿童医院医疗水平持平？

南京市卫生局局长胡万进：

如何提高社区医院对患者的吸引力？

一是要转变理念，如社区医院主要是关注健康的促进，而不仅仅是看

病；服务模式应该是坐堂，而应是上门服务；对象不应是个体，而应是群体。二是在服务能力上，将有“三个一批”，即新进一批大学生、对现有的医生护士进行转型、一批医生下基层。三是利用基本药物制度深化管理和运行体制。

目前儿童的床位不到两千张，

占总床位的6%，但是常住儿童人口有80几万，这说明儿童医疗资源十分短缺。南京的儿童医院目前在超负荷运作，床位使用率达110%。南京还有一个情况，儿科病人的50%来自外省外市。对此，南京准备在河西建100万的儿童医院分院，计划600~1000张床，届时门诊就诊率能提高30%，床位的供给能达40%。上半年将完成河西分院的选址规划工作，争取2013年年底建成，青奥前启用。

养老设施不足怎么办？

提问人：市政协委员马茂明

提问内容：南京60岁以上的老龄人口已经超过了1000万。“十二五”期间，南京将如何提高社区养老服务水平？养老服务设施不足的问题如何解决？福利机构的人员素质怎样提高？

南京市民政局局长陈学荣：

在这个问题上，政府应该做这么几件事：第一要制定养老服务专项规划，主要解决两个问题，一个是养老如何成为服务体系。目前机

构养老的比率达到2.5%，97.5%

的老人还是在家养老。二是政府要解决养老床位数的基本保障，要从2.5%增长到4%，争取达到5%，现在230多家养老机构，解决不了不到3万张床。

第二是解决政策问题。现在大概是政府补贴1万能调动社会力量投资13~15万，下一步还将细化政策。第三是除了机构养老，更重要的是在居家养老上一定要落到社区。2011年，南京将在全市405个社区推行社区养老服务，通过社区养老服务，通过居家养老进行对接。四是养老不能全靠政府“打天下”，下一步将推进医养结合的社会组织、社会养老机构在社区层面拓展。此外，在养老服务人员素质上，将加强专业培训和海外交流。

南部新城如何弘扬历史文化？

提问人：市政协委员黄心丹

提问内容：在南部新城的规划建设中，如何体现南京市的优秀文化和历史积淀，有哪些能让我们看到政府的大手笔，体现南京国际大都市的气魄。

南京市规划局副局长叶斌：

我们着重打造了三条历史轴线，

一条是打造雨花路到玉兰路到南

京南站到秦淮新城的轴线，解决雨花台和南京南站的一条南北向轴线；第二条御道街南下，一直到机场跑道到神机营，是延伸明代南京都城宫城的城镇轴线；第三条轴线保留机场跑道，把三公里长的跑道保留下作为城市重要的一个

历史的记忆。

第二方面，对近代的现代的文化遗产，包括跑道、机场以及

机场周边近代的建筑，一些民国建筑，我们悉数进行保留和保护。

第三个方面，是对南京特有的水体保护，主要包括城南河、外秦淮河等一系列水体，在规划中都进行了相应的保护和应用。

快报记者 孙兰兰 鹿伟 毛丽萍

»现场

提问“温和”，回答“标准”，气氛“平和”，有委员直言——“不要长篇大论，不要所答非所问”

前五位提问者都来自科技界

昨天上午8：30，政情通报会开始。市发改委主任黄澜作了30分钟左右的“十二五”规划纲要简要汇报，随后进入委员们的自由发言提问阶段。

第一位委员自我介绍，他来自科技、科协（一）组。紧接着，第二位获得提问机会的，仍然来自科技、科协界，只不过换了个组，来自（二）组。让人惊讶的是，第三位、第四位、第五位，全都来自科技、科协界，而整场通报会提问机会也不过10来个。

虽然科技、科协界的委员们关注范围挺广，教育、保障房、就业……都属于热点话题，但仍有记者半是疑惑半开玩笑地说，“我们是不是跑错地方了，这是在开科技大会吗？”

“小纸条”被疑预设提问

往年的政情通报会，常常会出现委员们“抢话筒”的现象，一个问题刚一答完，座位席上就会有多个手臂齐刷刷地竖起来……

而昨天的会上，举手发言的政协委员并不是很多，话筒的传递显得“井然有序”。

记者发现，有的委员在提问时，手里拿着一张细长的小纸条，上面是几行打印好的字。“以前，政协委员们提问都是‘抢’话筒直接提问，或者现场直接手写在纸上，像这种打印出来的还真的不多见。”一位不愿透露姓名的政协委员坦言，这难道是领导不希望有

全场顿时响起一片掌声和笑声。

他接着说，“做为领导不但要有一定的管理水平，还要有一定的思辨能力，要有一定的演讲能力。”会后，记者采访了传真法师。他依旧直言不讳，“有个别领导不管你问的是什么，都只顾埋头按照准备好的材料读，我的位置靠在前面，看得清清楚楚。”

自行车和行人走的地方却被抢占了，特别是老人走起来不安全，在路权方面怎么考虑，是不是应该更加以人为本。

第二个问题是关于户外广告牌，不能一拆了之，广告牌设置规划什么时候出台？

第三个问题是眼下很多街巷都在搞店招出新，干店一面，干篇一律。不管是什么店，卖的什么东西，全一样。

第四个问题是关于书报亭，之前南京打算拆掉很多书报亭，后来叫停了。“能不能用原计划赎买这些书报亭的资金，拿来对书报亭进行重建、出新呢？既美化了市容，也增加了城市的文化氛围。”

蒋明问的问题有四个：

第一个是路权问题，现在很多道路出新之后，快车道好走了，但是

[镜头]

她每次都举手，可惜没抢到提问机会

昨天的会场上，记者特别留意到一位穿灰色衣服的女委员。

因为举手提问的委员也不像往年那么多，有时候甚至只有两三个。但这位女委员从头到尾，每一次都高高地举起了手，甚至站起身来，希望能让她成为主持人看到，给她一个提问的机会。可惜，一直没有等到。

中途有一次，拿话筒的工作人员朝这个方向走来，她以为有机会了，激动地身体向前探，并且伸出手，结果话筒还是给了前面的委员。

会后，记者采访了这位女委员，她是来自文艺、新闻出版界的政协委员蒋明。她准备了好多问题想问。“记者看到，她密密麻麻写满了大张纸。”

蒋明问的问题有四个：